

美媒记者被拉入白宫作战群聊 特朗普称对此毫不知情

# “业余行为”让美国政界震惊

美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡24日表示，美国国家安全高层官员把他拉入了一个关于对也门胡塞武装进行军事打击的群聊，他在美军行动两小时前得知了这一空袭计划。

美国总统唐纳德·特朗普当天在白宫被媒体问及这一事件时称，他对此毫不知情。这一事件引发美国各界广泛关注和民主党议员强烈批评。

## 戈德堡：从怀疑到确信

戈德堡在《大西洋》月刊24日发表的文章中详细叙述了事件经过：3月11日，他在“信号”(Signal)信息应用软件收到一个名为“迈克尔·华尔兹”的用户发来的连接请求。迈克尔·华尔兹是美国总统国家安全事务助理，但戈德堡当时并不确定这是否为华尔兹本人的账号。

两天以后，戈德堡收到通知，称他将被加入一个群聊，名为“胡塞PC小组”。名为“迈克尔·华尔兹”的用户发给该群在“信号”上讨论即将进行的作

一条消息称，建立“负责人小组来协调关于胡塞武装的事务，特别是未来72小时内”。

戈德堡在文章中说，他以前从未被邀请参加这类会议，而且在他多年来报道国家安全事务的过程中，从未听说过有人通过商业信息应用程序召开会议。

戈德堡说，这个群聊一共有18人。起初他对该群聊的真实性抱有很大的怀疑，因为他无法相信美国国家安全高层官员会在“信号”上讨论即将进行的作

战计划。他也无法相信总统国家安全事务助理会如此草率，把一家杂志的总编辑拉入这类讨论中。但随着群聊进行，他逐渐感受到这个群聊可能是真的。

戈德堡说，国防部长皮特·赫格塞思15日在群聊中透露了即将在两小时后对也门胡塞武装进行打击的作战细节，包括打击目标、美国将部署的武器以及攻击顺序等信息。此后，胡塞武装的目标按照预定时间遭到空袭，戈德堡因而确定了这个群聊的真实性。

## 民主党议员：“令人震惊且危险”

戈德堡事后向群聊里的多名美方官员求证，这是否是真实的工作计划群聊，以及他为何被加入群聊等相关问题。国家安全委员会发言人布赖恩·休斯回应说，这个群聊似乎是真实的，并表示正在调查为何不小心将“一个号码”加入群聊。休斯还称“部队或国家安全没有受到威胁”。

这一事件引发美国各界广泛关注和民主党议员的强烈批评。

参议院军事委员会民主党的成员杰克·里德在一份声明中说：“如果这是真事，那就是我所见过最严重的行动安全和常识性失误之一”。里德说，军事行动需要极其谨慎地处理，使用经过

批准的安全通信线路，“特朗普总统的内阁表现出的粗心大意令人震惊且危险，我将立即向政府寻求答案”。

美国国会参议院少数党领袖、民主党人查克·舒默在社交媒体上发文称，这是“业余行为”，这种“安全漏洞”是导致人员丧命、国家安全陷入危机的原因，这些人显然不能胜任这份工作。舒默敦促对事件如何发生、以及造成的损害进行“全面调查”。

民主党籍联邦参议员伊丽莎白·沃伦在社交媒体上说，这显然是“非法的”，且“危险至极”，美国国家安全掌握在“完全的业余人士”手中。“还有哪些高度敏感的国家安全对话是在群

聊中进行？是否也有其他随机的人被意外加入其中？”她质问道。

美国白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特在一份声明中表示，特朗普总统继续对他的国家安全团队“充满极大的信任，包括国家安全顾问迈克尔·华尔兹。”

特朗普被媒体记者问及此事时表示：“我不知道这件事。我从你们那里第一次听说这件事。”他还称，《大西洋》月刊“算不上什么杂志”。

国防部长赫格塞思称：“没有人发作战计划的信息。这就是我对此事的全部回应。”他称，戈德堡只是“所谓的记者”，“欺诈成性、屡次散布谣言、声名狼藉”。

## 美国高级官员泄密事件

### ——“水门事件”

1972年6月17日清晨，5名共和党“暗探”闯入华盛顿水门大厦的民主党总部办公室安装窃听器、偷拍文件被捕。为了避免影响选情，时任共和党籍总统理查德·尼克松下令掩盖事实真相，并于同年11月7日成功连任。后来，《华盛顿邮报》得到神秘线人“深喉”提供的消息，就这件事穷追猛打。1974年8月，尼克松被迫辞去总统职务。2005年5月，《华盛顿邮报》证实，“深喉”是事发时担任联邦调查局副局长的马克·费尔特。

### ——“特工门”

2003年7月，原美国外交官约瑟夫·威尔逊指认小布什政府为获得公众支持发动伊拉克战争而故意使用虚假情报。不久，威尔逊妻子瓦莱丽·普莱姆的中央情报局特工身份被媒体曝光。根据媒体报道和检方调查结果，泄密主谋是白宫办公厅副主任、总统首席政治顾问卡尔·罗夫和副总统切尼的办公室主任刘易斯·利比。2005年10月，调查“特工门”的特别检察官帕特里克·菲茨杰拉德以“妨碍司法”“作伪证”等罪名起诉。2007年6月，利比被判入狱服刑30个月，刑满察看两年及罚款25万美元。同年7月，小布什免去利比30个月监禁。罗夫2007年8月辞职。

### ——“邮件门”

2015年3月，原美国国务卿希拉里·克林顿被曝在担任国务卿时期使用私人电子邮箱办公，涉嫌违反美国《联邦档案法》。希拉里稍后承认使用私人邮箱处理约6万封邮件，其中3万封因涉及私人生活已删除，剩余约3万封上交美国国务院。2016年7月，时任联邦调查局局长詹姆斯·科米说，希拉里担任国务卿期间使用私人邮箱和私人服务器处理公务的行为说明她和她的高级助手处理政府机密时“极度草率”，但没有任何证据显示希拉里及其助手有意违反法律，调查结果不足以对希拉里提出诉讼。同年11月6日，科米表示维持此前作出的不建议起诉希拉里的结论。然而，联邦调查局在美国总统选举期间两次高调宣布介入调查，对希拉里选情造成一定影响。

新华社专特稿



## 白俄罗斯总统卢卡申科宣誓就职

3月25日，白俄罗斯总统卢卡申科在首都明斯克宣誓就职，开启新一届5年任期。

白俄罗斯1月26日举行总统选举，共有5名候选人参选。现任总统卢卡申科以86.82%的得票率再次当选。

新华社发

## 乌美代表团开始新一轮会谈

新华社利雅得3月25日电（记者 罗晨 王海洲）沙特阿拉伯阿拉比亚电视台25日援引一名乌克兰官员的话说，乌克兰和美国代表团当天已开始在沙特首都利雅得举行新一轮会谈。

轮会谈。

报道说，在俄美代表团24日举行长时间会谈后，乌美代表团25日再次在利雅得举行会谈。有关黑海航运的安全倡议是24日俄美会谈讨论重点。

## 以军承认误袭红十字国际委员会办公楼

新华社耶路撒冷3月24日电（记者 冯国芮 陈君清）以色列国防军24日发表声明说，以军坦克部队当天在加沙地带南部拉法地区误将红十字国际委员会一处办公楼当作威胁目标进行炮击，目前已对此展开调查。

声明说，驻扎在拉法的以军士兵发现该建筑内出现可疑目标，认定存在威胁后开火。经过事后调查发现，先前的识别有误，该建筑属于红十字国际委员会。以军在开火时并不知

道该建筑归属。

当天早些时候，红十字国际委员会发表声明说，其位于拉法的一个办事处当天遭到“爆炸性发射物”袭击，导致办事处设施受损，事件未造成人员伤亡。声明说，尽管该办事处的位置早已明确标注并通知各方，但仍遭到袭击破坏，这起事件对红十字国际委员会的救援能力产生直接影响，红十字国际委员会强烈谴责针对其设施的袭击。